



Vísperas del Caudillo

MAÑANA, primero de octubre, se cumple el tercer aniversario de la exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado. Hace tres años que, en lo más álgido de la guerra antimarxista, cuando las acciones heroicas de nuestro Ejército glorioso pasaban por la más angustiosa incertidumbre, cuando era elegido por un puñado de bravos españoles, de pundonorosos y nobles generales, elegido D. FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, Caudillo de España. La providencia venía a dar a España un guía, un conductor, un estratega militar y político.

El nombre de don Francisco Franco, la figura del general Franco, habían resbalado ya por los labios y el pensamiento de algunos pocos atribulados hijos de España, con rezo de esperanza y meditación indagatoria. Era esto en los días en que el país se desgarraba en las luchas fratricidas y separarismos cantonales. Francisco Franco era el General más pundonoroso de España; era el más genial estratega de nuestro tiempo, esperanza de futuras glorias. Así lo reconocían los mejores técnicos militares de otros países. Era además el más recto temperamento y el más dulce carácter y la más extensa capacidad previsora. Era junto a todo esto toda una energía juvenil puesta al servicio de los más sagrados patrimonios de la raza...

En aquellos aciagos días, cuando por todos los rincones del patrio suelo se buscaba un hombre, se pensó reiteradamente en él... «Si el general Franco se decidiera a dar un paso al frente...»

Y el General Franco, a quien todos creían sumido en la muda tristeza de la desgracia de España, tenía ya puesto su corazón a los más sensibles y nobles y puros contactos. El General Franco había dejado ya oír su voz en alguna revista española de minorías combativas y heroicas. El General Franco estaba ligado por amistad y por ideal a José-Antonio Primo de Rivera.

De él partieron los primeros alertas ofreciendo su espada si se afrontaba la aventura heroica de la revolución, la Cruzada Santa de la revolución nacional. Y como no se le escuchó en aquellas fechas que precedieron al Frente Popular soviético en aquella insurrección de los octubristas estalinianos, redoblóse la noble saña de su corazón magnánimo y justiciero, entregándose en cuerpo y alma en pensamientos y en obras a la salvación de la Hispanidad. Su recio temple de militar y de Español se había adiestrado en los crudos y extremos climas africanos...

Y llegó la hora y el instante y su voluntad obedeció a su genio en un simple y sencillo gesto de mando. Las naves de mar y viento, de aire y cielo unieron una vez más en la larga y tumultuosa historia dos continentes en un solo camino de guerra y victoria...

Todo lo precipitaba la Providencia. Hasta el deseo de cuantos le siguieron, que fueron los mejores.

Y el día 1.º de Octubre del año 1936 España entera reconocía al Caudillo que un año antes estaba en el destierro de una isla.

Una isla—la de Santa Elena—apagó la estrella de un artífice de victorias que lanzó a su pueblo por destierros de libertinaje. Y otra isla—Canarias—encendió el lucero de artífice de Estados que está reviviendo y levantando un viejo Imperio por ásperas recuestas de fé y sacrificio.

Una vez más en esta víspera de tu exaltación, Caudillo nuestro, levantamos nuestro brazo y con la mano abierta gritamos nuestro juramento de fidelidad y obediencia a tus designios providenciales:

¡ARRIBA ESPAÑA!

5.582.585.000 pesetas alcanzó la suscripción del Tesoro cerrada ayer

Van a ser renovados los Títulos de la Deuda anteriores al Movimiento

Madrid.—El Ministerio de Hacienda ha facilitado anoche la siguiente nota:

La Suscripción del Tesoro ha quedado cerrada en el día de hoy, según datos del Banco de España, con la cifra de 5.583 millones de pesetas, frente a los 2.000 que importaba la emisión.

El hecho constituye una prueba indiscutible de la rapidez de recuperación del crédito público, de la adhesión de la economía a la Hacienda y de la confianza de España en el Caudillo.

Alentado por el resultado de la operación, el Gobierno ha decidido regularizar la antigua Deuda del Tesoro, según Ley que insertará mañana en el «Boletín Oficial del Estado». Todas las deudas del Tesoro, an-

	SUSCRIPCIONES	PESETAS
Madrid.....	1.677	2.566.178.500
Sucursales.....	11.846	3.016.406.500
TOTALES.....	13.523	5.582.585.000

teriores al Movimiento, vencidas y por vencer, son llamadas a reembolso o canje por Títulos de iguales características que los suscritos hoy; es decir, al 3 por 100 de interés y vencimiento a tres años. El canje podrá solicitarse de la Dirección General del Tesoro o de las Delegaciones de Hacienda, a partir del próximo día 10 de octubre.

Dada la situación del mercado puesto de manifiesto en el día de hoy y el espíritu patriótico de esta hora el Gobierno espera el buen fin de la nueva operación.

Nota del Banco de España

Inmediatamente de conocido el resultado de la Suscripción del Tesoro celebrada en el día de ayer se ha re-

unido en sesión el Consejo del Banco de España.

Se ha registrado con singular complacencia el éxito alcanzado, prueba tangible de la confianza de España en el Caudillo y de la solidaridad entre la nación y el Gobierno para llevar adelante la obra de la reconstrucción de España.

El Consejo del Banco, advertido de la nueva operación de la antigua Deuda del Tesoro, y con pleno conocimiento de la situación del mercado, ha acordado expresar su plena adhesión y recomendar a todos sus clientes que opten, sin vacilar, por el canje de los antiguos Títulos.

El Banco de España tiene la seguridad de que esta segunda operación renovará rotundamente el feliz resultado de la jornada de hoy.

Lo que dijo Von RIBBENTROP al salir de Moscú

Moscú.—Antes de salir de esta capital para Berlín, a la una de la tarde hora local el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop al ser interrogado por los periodistas, les entregó la siguiente nota:

Mi estancia en Moscú ha sido muy corta y me llevo sentimiento de no haber podido alargarla, pero me aliena la esperanza de volver y entonces permaneceré aquí más tiempo. Sin embargo hemos aprovechado bien los días de mi visita y en ellos hemos resuelto definitivamente los siguientes puntos:

1.º La amistad germano-soviética ha quedado definitivamente establecida.

2.º Ambas naciones no consentirán jamás que una tercera nación se mezcle en las disputas y discordias entre los Estados del Este de Europa.

3.º El Reich y la U. R. S. S. desean restaurar la paz y que Inglaterra y Francia terminen esa lucha sin sentido y falta de todo espíritu que desarrollan contra Alemania.

4.º Si los políticos de actitud be-

lica de esos países quieren continuar imponiéndola a sus conciudadanos, entonces Alemania y Rusia actuarán de común acuerdo.

Al entregarles la anterior nota, von Ribbentrop manifestó que los acuerdos económicos a que se llegó ayer entre Alemania y Rusia serán extraordinariamente ventajosos para ambos países. Las conversaciones se desarrollaron además dentro de la cordialidad más franca y en un ambiente sinceramente amistoso.

No puedo menos de agradecer otra vez en este momento de mi partida—terminó diciendo—la calorosa recepción y la acogida efusiva que me ha dado el Gobierno soviético y especialmente Stalin y Molotov.

Dentro de unos días irá MOLOTOV a Berlín

Moscú.—En los círculos soviéticos bien informados se afirma que en los primeros días del próximo mes de octubre hará una visita oficial a Berlín el Comisario de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S., Molotov.

HITLER quiere recibir a RIBBENTROP

Berlín.—Se encuentra en esta capi-

tal de regreso de los distintos frentes, el Führer Canciller, que desea recibir personalmente a von Ribbentrop, cuya llegada se espera antes de las seis de la tarde de hoy. El Ministro de Negocios Extranjeros del Reich se dirigirá directamente desde el aeródromo al Palacio de la Cancillería para dar inmediatamente cuenta a Hitler del resultado de sus conversaciones con Molotov y Stalin.

Satisfacción en Moscú y esperanzas de que termine pronto esta guerra

Moscú.—Los diarios de ayer muestran en sus comentarios a las conversaciones Molotov-Ribbentrop, así como a la firma del nuevo pacto germano ruso extraordinaria satisfacción. También se refleja en los mismos periódicos la esperanza de que termine pronto la guerra. Con tal motivo publican todos los diarios diversas fotografías de Molotov y Ribbentrop, firmando el tratado en presencia de Stalin, así como diversos mapas en los cuales se señalan marcadas las nuevas fronteras germano-rusas.

conflicto internacional, por lo que se requiere que Inglaterra y Francia observen una actitud firme.

En cuanto a las relaciones con Rusia, existe el hecho positivo de que realmente su reciente conversación con Lord Halifax, el embajador soviético en Londres, Maitski, insistió en los dos puntos siguientes:

Primero.—El Gobierno de los Soviets intenta permanecer fiel a la neutralidad que ante el presente conflicto ha proclamado.

Segundo.—El Gobierno de los Soviets está dispuesto a entablar negociaciones comerciales con la Gran Bretaña.

Si es cierta la afirmación que contiene la nota germano-rusa de que Alemania y Rusia adoptarán medidas en conjunto en el caso de que continúe la guerra, y esas medidas sean de carácter militar y tiendan a una nueva ayuda del Ejército rojo a Alemania, entonces habrá acabado el primer punto del informe de Maitski y al desaparecer la neutralidad de la U. R. S. S., Inglaterra se verá en la precisión de adoptar las medidas convenientes.

La reacción de los países neutrales

En Italia

Roma.—Hoy reunirá el Duce al Gobierno de Italia para tratar cuestiones de carácter internacional, especialmente las derivadas del acuerdo germano-ruso firmado en Moscú.

En los círculos gubernamentales se dice que esta reunión será muy importante.

En ella Mussolini dará cuenta a los ministros italianos de la intervención que Italia ha de tener en las propuestas de paz a Inglaterra y Francia en nombre de Alemania y de los Soviets.

Dada la estrecha alianza que existe entre Alemania e Italia y la cordial amistad entre Hitler y Mussolini, afirman los círculos fascistas que el Duce es muy probable que sea el cargo de tomar la iniciativa para la paz cerca de los Gobiernos de París y Londres.

En Hungría

Budapest.—Ha causado expectación el resultado de las conversaciones germano-soviéticas, en especial en lo que se refiere al punto decisivo de las declaraciones germano-rusas de la presión conjunta de Alemania y Rusia sobre Inglaterra y Francia en el caso de que éstas persistan en su actitud hostil, manifestándose así culpables por su intransigencia.

En Suecia

Estocolmo.—El tema principal de las informaciones comentadas de la prensa sueca, son las conversaciones germano-rusas. Un periódico subraya que de hoy en adelante Alemania y Rusia serán las potencias del Mar Báltico.

Repercusión del nuevo pacto ruso-germano en los países enemigos

EN FRANCIA

PARIS.—Los acuerdos germano rusos no han causado ninguna sorpresa en los círculos diplomáticos franceses. Estos acuerdos responden plenamente a las previsiones francesas. Rusia se asocia a un ultimatum de paz, al que serán invitadas todas las potencias. Los acuerdos políticos serán explotados como un acuerdo militar con el fin de obtener el mayor efecto psicológico, aunque las declaraciones últimamente publicadas no precisan si dicho acuerdo existe realmente. Esta impresión es propia de una maniobra de infamia.

El hecho de que Rusia facilitará a Alemania materias primas que serán pagadas a largo plazo, se considera en París como el punto principal y más indicativo de la posición de Alemania.

Finalmente en estos círculos diplomáticos se subraya la importancia de la organización definitiva de Polonia que demuestra que Alemania renuncia al proyecto de reconstrucción de un Estado intermedio entre Rusia y el Reich.

PARIS.—Ante la gravedad del momento internacional a consecuencia del acuerdo germano ruso, el jefe del Gobierno M. Daladier, ha reunido a los ministros en Consejo extraordinario. Participan en esta reunión además, el Generalísimo Gamelin, el Secretario de Estado y el jefe del Gabinete Diplomático con el Secretario general.

No se ha dado nota alguna de lo tratado en dicho Consejo, pero se dice que en él mismo se han tomado las medidas oportunas para la entre-

vista que hoy celebrarán Chamberlain y Daladier.

PARIS.—En la tarde de ayer el Presidente del Consejo M. Daladier celebró una extensa conferencia con el Generalísimo Gamelin, asistido a ella el Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores y otras personalidades.

En dicha conferencia fue estudiada la nota facilitada en Berlín sobre el resultado de la visita de Von Ribbentrop.

EN INGLATERRA

LONDRES.—El Gobierno británico ha decidido examinar las consecuencias del nuevo pacto germano ruso a cuyo efecto se reunirá el Gabinete bajo la presidencia de mister Chamberlain. En esta reunión se tratará de la entrevista que se celebrará hoy sábado en suelo francés entre Chamberlain y Daladier, así como de la reunión del Consejo Supremo de Guerra que tendrá lugar el lunes próximo por la tarde en Francia.

Dícese con este motivo que el jefe del Gobierno inglés en la sesión de la Cámara de los Comunes anuncia que para el lunes próximo, declarará de esta disposición a negarse a abrir toda clase de negociaciones de paz con Alemania en las condiciones que se proponen, es decir bajo la amenaza de una acción conjunta de los Ejércitos de Alemania y de la U. R. S. S.

También se dice en los círculos gubernamentales que estas negociaciones de paz no aportan ningún paso nuevo hacia la solución del conflicto planteado y que por el contrario ofrecen un empobrecimiento del

Exclusiva de HERALDO DE ZAMORA

El orgullo de la menestralía

por EMILIO CARRERE

¡Quién fuera el Diablo Cojuelo, para poder levantar los tejados y atisbar lo que acáca en las viviendas! Si yo tuviese esa magia, trasladaría por los aires, en el clavileno de los prodigios, al pobre pueblo estafado, fanatizado y le diría:

—Esté es el hotel de Azaña; éste es el comedor de Prieto; ésta es la alcoba de Pasionaria... ¿qué ves? Compara el fausto y la frivolidad de estas mansiones de los falsos proletarios, con tu hogar desmantelado de proletario auténtico. Has desperdiciado del sueño de Segismundo, tu, a quien llamaban «el pueblo soberano». Te han vestido de máscara durante la pesadilla, a ti que eres un buen carpintero, un mecánico experto, un zapatero, un albañil, un panadero, que tienes un rango social en tu honrada y castiza artesanía, te han convertido en capitán, en almirante, en consejero... Tu ingenuidad de pueblo no supe advertir la mixtificación y el dolor de estas improvisaciones carnavalescas. Y pagabas con tu sangre los oropéles del disfráz. Ya sé que fuistes a la guerra borracho de palabras, de palabras, de palabras... Yo, lo mismo que tú, o las voces de la radio y las consignas de la Prensa. Ya tienes la sangre envénenada desde el 16 de febrero, por la paranoia revolucionaria de Largo Caballero, a quien tienes derecho los trabajadores a llamar «El Destructor».

Has estado soñando y has desperdiciado entre ruinas. Tu conciencia en retorno, te acusa de haber colaborado a hacer afeitos, sin saberlo acaso,

la Economía, la Agricultura, la Ganadería y a frustrar la labor menés trala que tus manos han dejado de crear. Has visto cegadas las fuentes de trabajo, que fluían antes de la revolución marxista y no has acertado a construir la obra nueva. Has ayudado a matar las jerarquías y has naufragado en la ignorancia; se han perpetrado ante ti, horribles libérridos, en nombre de la libertad y unos monstruos que, no éras tú, pueblo mío, te han deshonrado ante el mundo civilizado. Y en el orden moral has allanado lo más puro de los espíritus. Y hoy, ante los escombros piensas con contricción: «Aquí había una escuela, una fábrica, un museo, una iglesia... y millares de criaturas de Dios que tenían derecho a la alegría de vivir».

Y éres tú, al llegar la hora grave, quién se ha quedado aquí, a res ponder, con el ánimo en zozobra. Tus capitanes sin aóron, han tenido autos o avionés para huir. ¿Dónde está Négrin el mayor mixtificador de la Historia y Azaña el Buda impenible sobre un Himalaya de cadáveres y Galarza el Scarpia monstruoso? Todos éstos numénés de Atadéll, ya ves, han cruzado la frontera... y ahí quedas España y ahí quedas tú, carne de pueblo.

Si pudieras, como El Diablo Cojuelo levantar los techos de sus viviendas, tu que acaso tengas un resido de veneno en la sangre y los oídos aún alucinados por la sirena demagógica, te mordieras las lágrimas de rabia. Verías la horrenda farisa que te ha costado tus hijos, tu fi-

gar, la limpieza de tu conciencia y acaso el destino de tu vida. Contemplarías el espectáculo de los nuevos millonarios de tu revolución con faustos advénedizos de Sátrapa o al menos con todos los silbarismos del «burgués» que llevaban escondido bajo la carreta.

Ellos, los grandes responsables de este gran crimen, de este paraíso de delincuencia de treinta y dos meses; los que han violentado las almas poniendo fusiles en las manos fraternas; por los que hay un sitio vacío en tantos hogares; los que por fanatismo por dinero o por sangrienta vanagloria pusieron en marcha el mito de la lucha de clases y una sociedad sin las legítimas jerarquías del mérito y del trabajo. Todos se han fugado y solo quedas tú; el pé queño responsable, ese título que tanto te ufanaba...

A los transfugas, ya no les verás más la cara; no acariciéis obstinadas esperanzas. Y con esta herida abierta en tu buena fé, ten siempre cerrados los oídos, al canto de la sirena demagógica. No te sientas ya «mas paria del mundo» y torna a tu jerarquía de experto mecánico, de alarife, de tallista, de cerrajero, con alegría y orgullo de tu oficio que es todo un rango social.

AGENCIA INTERNACIONAL ARCO SPES

● Haz entrega del ORO Lo necesita España

Viva Español

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Obra del Hogar Nacional-Sindicalista de ZAMORA SUBASTA

La Junta de la Obra del Hogar Nacional-Sindicalista de Zamora, en la reunión celebrada el día 25 de septiembre de 1939, acordó sacar a subasta las obras de Urbanización de los solares de su propiedad, sitos en el paraje denominado "Los Cascajos", del término municipal de Zamora, por un presupuesto tipo de 792.390'63 pesetas.

El acto de la subasta tendrá lugar el día 10 de octubre de 1939 a las doce de su mañana y ante Notario, en la Secretaría Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia de Zamora, todos los días la borabla desde las doce a las catorce hasta el día anterior al de la subasta se admitirán pliegos cerrados para la licitación en la Secretaría Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., extendidos en papel sellado de sexta clase o reintegrados en forma y con arreglo al modelo de proposición que al final de este anuncio se inserta.

Los licitadores presentarán el resguardo de la fianza provisional depositada en el Banco de España (Su cursal de Zamora) que importa 7.923'90 pts, devolviéndose después de la subasta, a los licitadores que no les fuere adjudicado el remate. La fianza definitiva, que será del 5 por 100 del remate, se formará descontando el 9 por 100 de las certificaciones, hasta cubrir con la fianza provisional, el 5 por 100 señalado.

La duración de la obra será de 8 meses a contar desde el día siguiente

de la adjudicación, debiendo estar hecha la escritura dentro de los 8 días siguientes a la subasta.

Los pliegos de condiciones, proyecto, presupuesto etc. etc. estarán de manifiesto en la Secretaría Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. durante las horas de oficina.

Régirase en esta subasta además de el pliego de condiciones particulares de esta contrata el general para la contratación de Obras Públicas, en todo lo que no se oponga al primero y todas cuantas disposiciones imponga el excelentísimo Ayuntamiento de Zamora.

El adjudicatario se compromete a la observancia íntegra de todo lo legislado y en vigor de carácter social como asimismo la Ley de protección a la industria Nacional y cuantas Leyes y disposiciones hayan sido dictadas o se dicten durante la duración de esta contrata y que sean aplicables a la misma.

Será de cuenta del adjudicatario el pago de los anuncios, emolumentos del Notario que autorice la subasta, escritura de la misma y en general toda clase de gastos que ésta, y la formalización del contrato, ocasionen.

En el caso de que en el acto de la subasta, hubiese entrado las proposiciones admitidas, dos o más iguales, y éstas fuesen más ventajosas que las otras, en el mismo acto se verificará licitación por pujas a la llana, durante un cuarto de hora, precisamente entre los autores de esas proposiciones iguales, y si terminado dicho tiempo, subsistiese la igualdad, se decidirá por medio de sorteo la adjudicación del remate.

Los licitadores comparecerán por sí o por medio de apoderado con poder bastante para este acto.

MODELO DE PROPOSICION

Don... vecino de... con domicilio en la calle... número... en el... de la provincia de Zamora, en el... de la provincia de Zamora, para la adjudicación en pública subasta de las obras de Urbanización de los solares de la Obra del Hogar Nacional-Sindicalista de Zamora, con sujeción al proyecto suscrita por el Arquitecto don José María Agoté y el Ingeniero de Caminos don Luis Llanos, y su pliego de condiciones, como asimismo las impuestas en el anuncio de subasta, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de dichas obras, con estricta sujeción a los mismos, por la cantidad de... pesetas... céntimos.

Fecha y firma del proponente.

Será desechada toda proposición en que la cantidad por la que se compromete a ejecutar las obras, no esté escrita precisamente en letra, tanto la cifra de las pesetas, como la de los céntimos, siendo igualmente desechado si se añade o se suprime al guión la de las expresadas en el modelo de proposición.

Zamora 26 de septiembre 1939.—Año de la Victoria.—LA JUNTA DE LA OBRA DEL HOGAR NACIONAL-SINDICALISTA.

SE VENDEN O ARRIENDAN seis tierras de labor, de cabida aproximada de 20 fanegas, al pago de Santa Cristina y camino viejo de Toro.

Razón en esta Administración

HERALDO DE ZAMORA Apart. 13

A FRANCO

Hoy como ayer, España te aclama y te respeta, tiene en tí su esperanza, su fé, su devoción; de la gloria y la fama alcanzaste la meta y tu honorable espada, salvó al fin la Nación.

Debido a tu influencia una era de ventura aguarda a los que ansian justicia y equidad. Tu has de dar a la Patria una nueva estructura pues todo hay que esperar de tu inmensa bondad.

Caudillo victorioso, sin mácula, sin tilde, generoso y humano, de todos, el mejor: si a la Patria salvaste, redime ahora al humilde que es el que está contigo por verdadero amor.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ, (A. Emegé)

Del Ayuntamiento

A las ocho menos cuarto, se reunieron en sesión plenaria los concejales que integran la Corporación municipal, bajo la presidencia accidental del señor Pérez Loza, tomándose por unanimidad el acuerdo de ratificar la cesión al Estado por el Excmo. Ayuntamiento de los terrenos para la construcción de una nueva cárcel.

Finalmente el señor Pérez Loza dio cuenta de que los trabajos de las respectivas Comisiones para la confección del nuevo presupuesto del año 1940, continúan sin interrupción esperándose que éstos queden pronto ultimados, por lo que anticipa a todas las referidas Comisiones las gracias más expresivas por el celo que las mismas están demostrando.

Seguidamente y no habiendo nuevos asuntos que tratar se levantó la sesión a las ocho y media.

NATALICIO

Un motivo bien justificado de satisfacción, llena hoy el alma de nuestro querido compañero Julio Rodríguez: en las primeras horas de esta tarde, su esposa le ha dado la alegría de un primer hijo—una preciosa niña—que viene a completar la felicidad del hogar. Felicidad y alegría gustados en la intimidad, de puertas adentro, para hacerla más grata y más intensa, como son sus vidas encauzadas en el camino de la honradez y dedicadas al trabajo.

Nosotros, que compartimos con el querido compañero en las tareas diarias, sus preocupaciones y sus alegrías celebramos también ésta y hacemos votos porque su felicidad se prolongue en un infinito sin horizontes.

CERTIFICADO

de PENALES

Para Concursos, Oposiciones, Licencias de Caza y uso de Armas, Carnets para conducir. Destinos Públicos, etc. Se adquieren con prontitud y economía en la

Agencia CALVO Benavente, 3, bajo, ZAMORA

De la Comisaría

Han sido sancionados por el excelentísimo señor Gobernador Civil por viajar sin salvoconducto los siguientes:

Pedro Aparicio Pellitero, Cesáreo Crespo Martín y Severino Salvador González.

Las apacibles palomas

Hace días publicamos un suelto recogiendo el rumor llegado a nosotros, del acoso de que eran víctimas las graciosas palomas de la Catedral, por parte de los desaprensivos cazadores.

Sabemos que la noticia ha producido el efecto perseguido. Ya nada turba la tranquilidad de las evocadoras palomas; en el lugar del río donde se consumaba la feroz cacería ningún cazador furtivo acecha su vuelo para fusilarlas alevosamente. Es ahora todo paz y sosiego en las cercanías de la azuda; y en las mañanitas, el arrullo tranquilo de las palomas se une al rumor de las aguas en canto de paz.

He aquí una última satisfacción para nosotros que al «levantar la caza» sólo pretendíamos que la Catedral siguiera conservando el adorno de sus dulces palomas. Y que éstas continuaran disfrutando su vida para hacer más bella la de ese rincón de la ciudad tan lleno de evocaciones.



Lo que vimos ayer

El tiempo se ha comido unos cuantos metros de la película proyectada en Nuevo Teatro. Y es una pena que no haya terminado con el resto para eliminar de los programas esta cinta puerilmente infantil que al lado de las estupendas producciones de aviación últimamente proyectadas, hace un papel mediocre.

Acaso no hayan transcurrido más de media docena de años desde que se filmó «Piratas del Aire», y sin embargo se nota la ranciedad de la película tanto en las fotografías como en el vestuario, graciosísimo por cierto, de los actores, y en el desarrollo vertiginoso de las escenas.

El público llenó totalmente el teatro, como en días anteriores, y tuvo ocasión de ver de nuevo el trailer de una producción italiana «Bajo aristocrático disfraz» que se estrena hoy.

B.

RECTIFICACION

Servicio Nacional del Trigo

En la circular que del Servicio Nacional del Trigo publicábamos ayer en la que se establecen las normas para la regulación del mercado de centeno, dejamos pasar un lapsus en el párrafo siguiente:

«En la actualidad y hasta tanto la Delegación Nacional acuerde otra cosa, el centeno NO se comprará a los precios correspondientes al mes de Diciembre».

Ese NO tiene que desaparecer para que el párrafo exprese lo que verdaderamente se quiere expresar, que es todo lo contrario. Por lo tanto léase:

«En la actualidad y hasta tanto la Delegación Nacional acuerde otra cosa, el centeno SE comprará a los precios correspondientes al mes de Diciembre».

Y perdonen los lectores.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Esteban Arévalo Gutiérrez.

DEFUNCIONES

Juan Muñoz García, de 23 años. Demetrio Villamañán Benito, 25 años.

Andrea Isabel Peña Jambina, de 5 meses.

MATRIMONIOS

Arnoldo Mediavilla Barcenilla, con Rosario Nieto Macías.

Juan José Ramos García, con Valeriana Hidalgo Hernández.

Marino Rodríguez Bermejo, con Priscila Vaquero Baladrón.

De la Audiencia

Señalamientos para el día 2

Sumario 262 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 897 del año de 1936.—Delito, incendio.—Procesado, José Gago Peña.—Ponente, Ilmo. Sr. Presidente D. Fausto García y García.—Acusación pública, Ilmo. Sr. Fiscal, D. Leonardo Bris Salvador.—Abogado defensor, D. Antonio Campesino Rodríguez.—Procurador, D. Máximo Salvador Gómez.—Testigos, 5.—Peritos, 2.

Sumario 116 del Juzgado de Instrucción de Alcañices, rollo 834 del año de 1935.—Delito, lesiones.—Procesados, Maximiano Martín Rodríguez y Eugenio Vara Martín.—Magistrado ponente, D. Julio G. Barbillón.—Acusación pública, Ilmo. Sr. D. Leonardo Bris.—Abogados defensores, D. César Santiago Santiago y D. Segundo Viloria y Gómez-Villaboa.—Procuradores, D. Francisco G. Baz y D. José Buitrón.—Testigos, 11.

FUTBOL

Mañana en Valladolid se jugará el primer partido de Campeonato

Mañana se desplazará a Valladolid para celebrar el primer encuentro de campeonato con el titular, el Real Madrid F. C. llevando su primer equipo. Algunas variaciones se advierten en la composición de las líneas del Madrid, faltando algunos elementos de valía, como Lecue y Leonardo. Juegan, en cambio, el portero Espinosa, el medio Bodet, con Ipiña y Villalta a ambos lados, y conducirá el ataque Rubio formando el ala derecha con Leoncito y Saltarín. Esto es lo más destacado de la alineación. El Valladolid presenta también un conjunto muy aceptable destacando en él Irigoyen, Pepín, Villanueva, San Emeterio y Emilín. Todo hace presumir que estamos en vísperas de un partido lleno de interés, y que los numerosos aficionados que de Zamora han de acudir a presenciar el encuentro, no saldrán defraudados.

Por cierto que a última hora hemos recogido un rumor referente a la probable actuación de algunos jugadores zamoranos en las líneas de Valladolid. Se nos dice que la directiva de este club hace gestiones para probar a Camorra y Paris. De ser esto así, solo deseamos que la cosa siga adelante y que sobre el campo del Valladolid demuestren nuestros paisanos su buena calidad. Perderemos dos elementos inmejorables, pero ¡qué le vamos a hacer! Es natural que los muchachos traten de orientarse hacia donde hay más ambiente.

DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

Mariano Agromayor, Manuel de Avila, Angel Barbero, Rogelio Diaz, Administrador de Correos, Indalecio Bueno, Manuel Martinez, Francisco Pérez Loza, Consuelo Allén, Julio Santaló, César Cortada, Angel Mateo Illán, Domingo Maestre, Ingeniero Jefe Sección Agronómica, Macario Peñariza, Andrés A. Moure, Federico Madero, Ursicino Dominguez, Tobias Simón, Francisco Crespo, Félix Hernández, Vicente Diez, Matias Acedo.

Ezequiel Eleno, Francisco Enriquez, José Toscano, Daniel Marcos, Eugenio Rodríguez, Manuel Vega, Angel Carretero, Angel Arias Gago, Valeriano Cuadrado, Arturo Lozano, Julián Jiménez, Doroteo Prada, Ingeniero Jefe Obras Públicas, Cándido Luermo, Tirso Formariz, Ramona Sandoval, Santos Martín, Juan del Campo, María del Carmen Pescador.

Robustiano J. Musy, José R. Gorosabel, Sagrario García, Agustín Gallego, Francisco Hernández, Angeles Galarza, Ingeniero Jefe Valoración Agrícola, Inspector Jefe, Virgilio Vicente, César Alvarez, José Calvo Sastre, Clases Pasivas.

A COBRAR

El Sr. Delegado de Hacienda, ha señalado las siguientes fechas para cobro de haberes de las Clases Pasivas:

Día 2.—Montepío Militar, Montepío Civil

Día 3.—Tropa, Clero, Minas, cruces, medallas y habilitados

Día 4.—Guerra, jefes y oficiales y mutilados.

Día 6.—Clases Pasivas

GARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

Hoy Sábado Butaca, 1'60 y 2'10

ESTRENO de la superproducción «Juca Films», Copa del Ministerio de Cultura Popular italiano por considerarla la mejor producción nacional

Bajo Aristocrático Disfraz

Por Assia Noris, Vittorio de Sica, R. Dalma y U. Melnati

MAÑANA Butaca, 1'60 y 2'10

Éxito de la superjoya «Juca Films»

Bajo aristocrático disfraz

Por Assia Noris y Vittorio de Sica

El Martes DEBUT

COMPANIA DE COMEDIAS

Irene López Heredia

Mariano Asquerino

EXITO de la gran obra del insigne don Jacinto Benavente

Campo de armiño

(Solamente dos días de actuación)

Butaca CUATRO pesetas

NUEVO TEATRO

MAÑANA Butaca, 1'60 y 2'10

ESTRENO de la superjoya «Metro» en español

En la estratosfera

Por Una Merkel y Jack Benny

CERVECERIA CARRETERO BAR

Especialidad en comidas y meriendas ■ ■ ■ ■

San Andrés 6 y 8 * * ZAMORA

Teléfono, 1-2-0-2

“El Corte Parisino”

Academia de Corte y Confección patentada con el núm. 120.917 para ZAMORA y su provincia

Doña Maria Josefa Gómez Villanueva

Se conceden títulos Próxima apertura

Informes: Amargura, 9 - 1.º - ZAMORA

Diariamente

y para todas las Secciones

CORREO TEXTIL

en

Sederías **“BLANCO Y NEGRO”**

Las Ordenanzas y Reglamento del Instituto Nacional de la Vivienda

Apénas aprobado en el Consejo de Ministros, ya está en la calle impresa y claramente explicadas en limpio lenguaje y finas ilustraciones, las Ordenanzas y el Reglamento del Instituto de la Vivienda. Es un folleto claro, elegante, que contiene un centenar de páginas, con índice que hace fácil y cómodo su manejo. La lectura del mismo advierte al profano cuán hondas innovaciones introdujo en la legislación de casas baratas la Ley de 19 de abril de 1939. De aquella legislación no queda ni el nombre, puesto que el de casas baratas ha sido sustituido por otro más propio de "casas protegidas", pero dicho está ya que las modificaciones se refieren a algo más que el nombre y las formas.

El Reglamento y las Ordenanzas ofrecen—décimos—novedades interesantes, algunas de ellas aplicadas por primera vez en el mundo, como por ejemplo lo que se refiere a campeonatos estacionales de trabajadores, tan frecuentes en los países agrícolas y olvidados hasta ahora. En otro orden de ideas, se han hecho desaparecer muchos prejuicios sobre higiene con ventajas para la economía de la construcción. Sólo citarémos un caso: Es evidente que de nada sirve la vivienda rural sin disponer de obras costosas para alcantarillado; cuando las bestias abundan más que los hombres y no han de obedecer a las Ordenanzas municipales.

En cambio se ha atendido a lo que es verdaderamente importante; la rapidez en el proyecto y en la ejecución y los beneficios que hacen las viviendas realmente baratas y así quiblés para quienes sienten el afán y el orgullo de ser propietarios. No es preciso para solicitar la llamada del Instituto elaborar el proyecto hasta los últimos detalles; se puede esperar andando, pero atentos, por que el organismo no tolera la lentitud. Recibí el anteproyecto, y después en seguida. Concediendo un plazo breve siempre para remitir el proyecto acabado. A las facilidades que representa el admitir anteproyectos, quiere que se corresponda acelerando el trabajo de los constructores.

En cuanto a los beneficios que se conceden en los capítulos V, VI y VII del reglamento, son de tal cuantía, que un inquilino puede en las ciudades llegar a propietario, con solo pagar el 4 por 100 del coste de la casa y en el campo el 25 por 100.

Otro detalle del plan español que no se encuentra en la legislación de ningún otro país. Un estudio cuidadoso

se ha precedido a la elaboración del reglamento y de las ordenanzas; de este modo se ha obtenido el conjunto más moderno y más eficaz, desde el punto de vista técnico, urbanístico y social, como desde el punto de vista armónico.

Se ha atendido, no solamente a las preocupaciones clásicas del constructor de viviendas, sino a otras ruidosas, la producción de humos, la densidad de población, los servicios urbanos—la batriada que se construye ya no puede vivir como en el desierto—pero se han desatendido no pocos prejuicios. Se ha prohibido cuanto significase adorno o enriquecimiento inútil del coste, y se han respetado elementos reivindicados, como la pila, el adobe, el entramado de varas y cañas. No solo se vuelve a la tradición en estos detalles, sino en el propósito y la amplitud de los planes.

Se podrían buscar antecedentes en nuestras leyes de Indias y en los proyectos de Matienzo, y cerca de nosotros, apuntan intenciones parecidas en algunas disposiciones del Estatuto Municipal pero el Estado nacional sindicalista ha preparado y va a realizar el plan completo, como medio el más eficaz de reconstruir España en el cuerpo—pénsenos en el hogar y en la familia—y también en el espíritu.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Zamora

La Junta de Selección provincial de alumnos de segunda enseñanza de esta Provincia acordó por unanimidad conceder Beca de 1.500 pesetas a las alumnas Atilana Moreno Sebastián y María del Carmen Hernández Oteri no quienes están obligadas por el curso de 1939 a 1940 a seguir sus estudios por enseñanza oficial.

La Junta Directiva acordó no conceder los premios extraordinarios de Ingreso para el Bachillerato.

Zamora 28 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario, Hermenegildo Carbajal. V.º B.º El Director, Eugenio de Asís.

SE VENDE

La casa número 42 de la calle de Balborraz. Para tratar con su dueño en la misma

Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

M.A.P.A.

COLEGIO ACADEMIA

Director: D. TEODORO ARREDONDA

BACHILLERATO-MAGISTERIO-COMERCIO-OPOSICIONES

INGRESO EN ACADEMIAS MILITARES Y MARINA

Clases especiales de Taquimecanografía y Dibujo

EL CUADRO de PROFESORES MAS COMPLETO

con facultad para dar el pase de suficiencia a sus alumnos

ESTUDIANTES: Antes de hacer vuestra matrícula para el próximo Curso, pensad en la importancia de escoger bien.

Para matrícula, que queda abierta desde el 1.º de septiembre, e informen dirijanse al Sr. Director

Ramos Carrión, 74 * Teléfono 1670 * ZAMORA

GALERIA DE ARTISTAS



IRENE LOPEZ HEREDIA

primera figura de la Compañía de Comedias que el próximo martes debuta en el Teatro Principal



¡El hombre muere por su estómago!
Los excesos en la comida, los abusos de los licores modernos, la vida agitada, trastornan la función de nuestro estómago. Evite un futuro disgusto bebiendo en sus comidas AGUA

CASTROMONTE "VITA"

De venta en Farmacias, Droguerías y Hoteles

DEPOSITOS:

Centro Farmacéutico—San Andrés, 52
García de Castro SANTA CLARA, 4
ZAMORA

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincia de Zamora

Se prorroga el plazo para adquirir el trigo a los precios del mes de Diciembre

El Excmo. Sr. Delegado Nacional del Servicio, ha ordenado que se amplíe hasta el día 20 de Octubre el plazo para la adquisición de trigo en los Almacenes de esta provincia a los precios correspondientes al mes de Diciembre.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 29 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

EL JEFE PROVINCIAL

¡Saludo a Franco! ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

SUBSIDIO FAMILIAR

Para evitar las molestias y gastos que se originan a los obreros que viven en esta capital a cobrar el Subsidio Familiar, he acordado:

1. Solo se pagará en la Oficina a los obreros que residan en la capital.
2. A los obreros que residan en

los pueblos, se les enviará la cantidad por giro postal.

3. Si algún obrero no ha recibido la cantidad que le corresponde por Subsidio Familiar, hará la reclamación por escrito a esta oficina al Inspector del Subsidio Familiar y

4. Todo obrero que traslade su residencia, lo comunicará a esta Oficina para evitar la devolución de giros y lo mismo cuando cambie de parroquia.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 29 septiembre 1939.—Año de la Victoria.—EL DELEGADO.

Radio Zamora

PROGRAMA

para el día 1.º de Octubre de 1939

A las 14: Música de baile.

A las 15: Concierto por el trío de la emisora:

1.º El rapto de serrallo, «Obertura».—Mozart.

2.º Mignón «Fantasía».—Thomas.

3.º La del soto del Parral—Soutullo y Vert.

4.º a) Romanza. b) Ronda de los enamorados. Primavera «Solo de piano».—Grieg.

5.º Arabesque.—Debussy.

A las 16: Cierre de la Estación.

A las 19: Audición de cante flamenco. Discos a petición de socios.

A las 20: Cierre de la Estación.

A las 21:30: Zarzuela.

A las 22:10: Altavoz local «Sembianza del día». Música variada.

A las 23: Música selecta.

A las 23:30: Cierre de la Estación.

PROGRAMA

para el día 2 de Octubre de 1939

A las 14: Música variada.

A las 15: Música selecta.

A las 15:30: Cierre de la Estación.

A las 19: Audición de cante flamenco. Discos a petición de socios.

A las 19:30: Diario local hablado.

A las 20: Cierre de la Estación.

A las 21:30: Música variada.

A las 21:45: Emisión del S. E. U.

A las 22:10: Altavoz local «Sembianza del día».

A las 22:20: Noticias de Prensa Nacional y Extranjera.

A las 23: Música de Opera.

A las 23:30: Cierre de la Estación.

"DOMINGO"

El número 137 de este gran semanario llega hoy a nuestra mesa de redacción con un copioso e interesantísimo contenido avalado por las mejores firmas, contenido que alcanza a todos los problemas candentes.

«La guerra era inevitable» por Alfredo Marquerie; los «reflejos» del ocurente A. López Becerra; «El infierno de las mujeres», por Luis Antonio de Vega; «El arte de ser millonario», por Luis G. de Cívares; la página de los humoristas, con varios relatos de los mejores escritores de este género. Otro trabajo del notable articulista Andrés Revész, «La belleza femenina, antaño y hoy».

Viene muy interesante en este número la amplia sección «El mundo en Domingo» con notables crónicas de Francisco Melgar, Eusebio Martín, Angel G. Trueba y Andrés Guillam. El notable crítico y escritor, Cristóbal de Castro, manifiesta otra faceta de su talento en una novela «Un hombre de negocios». Plenas de información y agudos comentarios las páginas y secciones de «Domingo económico y financiero», «Rincón de libros», «Los niños», «De unas a otras», «La moda», «Consultorio geológico», «Ellas y nosotros» y la puramente recreativa de «Crucigramas». Cierra el completo la plana de humor, que nadie puede pasar por alto.

SARNA Picores de la piel

Desaparecen rápidamente SIN BAÑO con

Antisárnico Martí (Patentado)

EFICAZ e INOFENSIVO

Venta en todas las Farmacias

Laboratorio: J. MARTI, Parlamento, 17 * BARCELONA

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

RUIZ DE LA CUESTA
GARGANTA
NARIZ
Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

Olegario Combarros Alvarez
ABOGADO
HA ABIERTO SU CONSULTA
EN
Santa Clara, 63 - Zamora

Sección de Anuncios Económicos

M. Martín Luclmo
MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGÓLOGO
por oposición del Instituto Provincial de Higiene
Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS
EN
San Torcuato, 43, Zamora
de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

PIANOS
Julio Portos
MARCADOR DE PIANOS
AVISOS: Balborraz, 62

T. González Martín
Especialista en Partos y Matriz
Ex-Ayudante del Dr. Población
Reanuda su consulta en
Plaza de Sogustro 31-2.º Zamora

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
Establecimiento benéfico, fundado en 1880
inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930
Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2
Casa Central en Salamanca
y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid
Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses . . . 2'5 . . .
doce . . . 3 . . .
HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.
Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.
Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.
AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoll.

SE VENDEN
DOCE vacas de leche, con toda su producción vendida en Zamora. Para tratar en Moraleja del Vino, Federico Hernández.

SE VENDE
Una casa en Ramos Carrión 50. Para tratar con Doña Rosa Gato en Rúa de los Notarios 22

FRUTERIA SALMANTINA
Péras de agua a 1'00 Ptas. kg.
Manzanas finas a 1'25 Ptas. kg.
Conejos de monte a 3'25 uno.
No confundirse
FRUTERIA SALMANTINA. PLAZA FRAY DIEGO DE DEZA NUMERO 24

SE VENDEN
Dos cochés marca Citroën B 12 uno y otro B 14, los dos en impecables condiciones. Para informarse en esta Administración

OCASION
Se vende una máquina fotográfica Zeiss Ikon. Esteroscópica, moderna, tamaño pequeño, con todos los accesorios. Darán razón en esta administración.

Francisco González García
ESPECIALISTA EN
GARGANTA - NARIZ y OIDOS
Ha reanudado su consulta
Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 2
Teléfono, 1684 ZAMORA

Ignacio de Medrano
Corredor de Comercio
Ha trasladado su despacho y domicilio a
Santa Clara, 20.-Principal Derecha.
OCASION
Traspaso Bar
muy acreditado y con buena clientela, sitio muy céntrico. Por no poder atender su dueño. Darán razón en esta administración
HERALDO DE ZAMORA, sept. 30

EL DIA DEL CAUDILLO

Los actos solemnes que se celebrarán en Burgos en presencia de Su Excelencia

BURGOS.—El Día del Caudillo tendrá en Burgos extraordinaria solemnidad. A las diez y media se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, la misa, a la que asistirán las autoridades y a continuación se cantará un Te Deum. Terminados estos actos, las tropas recorrerán el trayecto entre la Residencia del Caudillo y el Palacio de Capitanía General, donde hace tres años el Generalísimo fue investido del cargo de Jefe Supremo del Estado. El Caudillo acudirá a las doce formándose la comitiva desde el paseo de la Isla, y en Capitanía tendrá lugar la solemne recepción a la que han de asistir el Gobierno, autoridades, representaciones y Cuerpo Diplomático.

El Ayuntamiento obsequiará con una comida extraordinaria a los acojidos en los establecimientos benéficos.

EL FUHRER felicita a FRANCO

BERLIN.—El Führer ha enviado un expresivo telegrama al Generalísimo Franco, Caudillo de España, en el que le felicita por el tercer aniversario de su elevación a la dirección del Estado español.

La serenidad de unos ferroviarios, evita una catástrofe

BARCELONA.—Por haberse roto un cable eléctrico resultó incendio de uno de los vagones del tren procedente de Sabadell, entre las estaciones de Floristán y Plana. Gracias a la serenidad de los empleados del ferrocarril, se evitó una catástrofe. ESCURIET TRIUNFA EN LA VUELTA A SEVILLA

SEVILLA.—Se celebró la segunda etapa y última de la Vuelta ciclista a Sevilla, salieron ocho corredores en amigable pelotón, marchando así todo el camino. Unicamente cerca de Osuna, al sufrir Cañardo una caída, escaparon unos cuantos, pero Cañardo les alcanzó y juntos llegaron al control. La clasificación de esta etapa fue la siguiente:

1. Cañardo, en 9 h. 46 m.
2. Escuriét, en el mismo tiempo.

La clasificación general es la que sigue:

1. Escuriét, 18 h. 36 m.
2. Cañardo, 18 h. 36 m. 15 s.
3. Valero, 19 h. 37 m. 45 s.
4. Telmo García, 19 h. 51 m. 40 s.
5. Parra, 19 h. 51 m. 40 s.

El premio de la montaña ha sido para Cañardo, con 21 puntos y el segundo Escuriét, con 14.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

DIRECCION GENERAL DE MINAS Y COMBUSTIBLES

El próximo lunes dos de octubre comenzará el traslado de esta Dirección General a Madrid en donde funcionará su servicio a partir del jueves cinco en el edificio anejo al Ministerio de Marina, Alarcón uno, lo que se hace público para conocimiento de las entidades y particulares, que tienen relación con este Centro.

Bilbao 28 septiembre 1939.—Año de la Victoria.—El Director General de Minas y Combustibles, AGUSTIN MARTIN.

HA SIDO PUESTO A FLOTE EN VALENCIA UN BARCO FRANCÉS

VALENCIA.—Ha sido puesto a flo

ALEJANDRIA

Fue Alejandro Magno, el joven y genial general griego, quien en 332 a. de J. C. fundó Alejandría, sobre una lengua de tierra comprendida entre el mar y el lago Mariut. Los griegos construyeron un viaducto de siete estadios de largo, destinado a poner en comunicación la ciudad con la isla de Faraón. Durante el reinado de los sucesores de Alejandro, la nueva ciudad atravesó un período de gran prosperidad y llegó a ser un centro artístico, y científico. La célebre biblioteca, con unos 700.000 papiros, era única en su clase. De todos los monumentos imponentes, museo, templo de Serapis, biblioteca y palacios reales, sólo subsiste el recuerdo histórico.

Tras más de mil años de existencia, Alejandría perdió su esplendor durante el reinado de los dominadores extranjeros y fue sólo en el reinado del soberano egipcio Megemet Ali que pudo recobrar la prosperidad. Alejandría es actualmente el centro comercial más importante de Egipto.

En el transcurso de su existencia de 23 siglos, la ciudad tuvo un enemigo y nunca ha logrado vencerlo ni rechazarlo por completo, pues actualmente todavía Alejandría debe continuar luchando contra aquel enemigo hereditario. Trátese del mosquito del paludismo, que

te el barco francés "Goloa" de 500 toneladas, que se encontraba hundido en este puerto.

Las cuatro quintas partes del territorio polaco pasa a poder de Rusia

Bucarest.—En la distribución que se ha hecho de Polonia se observa que el 80 por 100 del territorio de este país pasa a poder de los rusos. También quedará en poder de éstos Lemberg, que es la región más importante del Sur de Polonia.

La mujer barbuda ha sido protagonista de un incidente

Nueva York.—Hace un mes un chófer, Jhon Yourkin, se encontró en una de las estaciones del metropolitano, a la célebre mujer barbuda, Francisca Morty, de 30 años, que era una de las grandes atracciones en el pabellón de fenómenos de la Feria de esta ciudad. Al cruzarse con ella, pretendió acariciarla la barba, recibiendo en cambio un tremendo puñetazo que estuvo a pique de tirarle al suelo, se aglomeró la multitud, dando la razón a la mujer barbuda y el asunto pasó al juzgado, siendo procesado el chófer por intento de asalto a la honestidad femenina.

Hoy, en medio de la mayor expectación, se ha visto la causa; un médico de la defensa afirmó que dicha mujer es un hombre. El público se ha desatado contra el empresario del pabellón que durante mucho tiempo ha estado estafando a la multitud con la exhibición de dicho fenómeno. El juez ha dispuesto que la señorita Morty sea recluida para observación en un hospital.

Los periódicos, al ocuparse del asunto, recuerdan que en anteriores investigaciones médicas a que ha estado sometida esta mujer, se demostró que efectivamente era tal mujer, haciéndose notar que asistió a la escuela de niñas y que toda su vida ha vestido prendas femeninas muy elegantes por cierto, pintándose los labios y las cejas.

antes minaba las fuerzas y la salud de los habitantes de Alejandría con epidemias de malaria que duraban mucho tiempo y volvían constantemente. En la actualidad todavía, hay que proteger a Alejandría contra aquellas enfermedades, prohibiendo el cultivo del arroz en las inmediaciones de la ciudad dentro de una zona que tiene en todas partes un radio de dos kilómetros. La campaña que se está haciendo en el mundo entero contra tan terrible enfermedad, puede simplificarse en gran proporción aplicando las conclusiones sacadas por la Comisión del Paludismo de la Sociedad de las Naciones, de los trabajos que hizo ejecutar. Dicha Comisión recomendó que durante la temporada de las fiebres se tomen en concepto preventivo contra la malaria 400 miligramos de quinina diarios y para el tratamiento de un ataque de fiebre una dosis de 1 gramo a 1,30 gramos de quinina diarios durante 5 a 7 días.

Ahora que se abre nueva era de prosperidad para Egipto y para Alejandría, la energía del pueblo egipcio se concentra no sólo sobre la organización de la agricultura, del comercio y de la industria, sino hasta sobre la protección de la salud de la nación, a la vez sobre la costa del Mediterráneo y sobre las orillas del Nilo.

No se espera que las democracias acepten las proposiciones de PAZ

GINEBRA.—En los círculos diplomáticos se concede gran importancia al acuerdo últimamente firmado en Moscú. En el extranjero se tiene por descartado que Francia e Inglaterra desecharan la oportunidad que brindan para la paz Rusia y Alemania. En estos mismos círculos ginebrinos se dice que la continuación de la guerra constituirá un peso moral para las potencias occidentales porque con ella se evidenciará que el objetivo persiguido no es el restablecimiento de Polonia, sino la destrucción de Alemania.

INCURSION DE LOS AVIONES GERMANOS

LONDRES.—El Ministerio de Información manifestó ayer que los aviones alemanes habían intentado una incursión sobre las costas de Escocia.

REUNION DEL CONSEJO SUPREMO FRANCO BRITANICO

LONDRES.—Hoy sábado se reúnen en el suelo francés Chamberlain y Daladier con los miembros del Estado Mayor de ambos países, dedicándose a examinar la situación creada por el nuevo convenio germano ruso.

El Junés M. Chamberlain hará una declaración en la Cámara de los Comunes acerca de las derivaciones del convenio, y de la conversión celebrada con los representantes de Francia.

JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA

Día del CAUDILLO

El domingo día primero de Octubre se celebrará en toda España el «Día del Caudillo», aniversario de su proclamación como Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

Para conmemorar tan señaladísimo día, esta Jefatura de Propaganda ha dispuesto la celebración, a las once de la mañana, de una misa solemne en la Santa Iglesia Catedral, quedando invitadas Autoridades, Jerarquías, Corporaciones y público en general.

A la terminación de la misa y en el Palacio de la Excm. Diputación Provincial será leído el último «Parte Oficial de Guerra», la constitución del actual Gobierno y su declaración Ministerial, celebrándose, acto seguido, una Recepción Oficial.

La ciudad deberá estar engalanada, luciendo todos los edificios, tanto oficiales como particulares, sus mejores banderas y colgaduras. Por lo que a los pueblos de la provincia se refiere, deben tenerse en cuenta estas consignas, celebrando la festividad del día con arreglo a las disponibilidades y medios de cada localidad. Los Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., darán cuenta a esta Jefatura de los actos celebrados.

En la Recepción desfilarán las Corporaciones, Entidades Oficiales y Particulares con arreglo al siguiente orden:

- 1.º Audiencia.
- 2.º Claustro Universitario.
- 3.º Diputación Provincial.
- 4.º Ayuntamiento.
- 5.º Obispo y Cabildo Catedral.
- 6.º Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.
- 7.º Ministerios, en la forma que sigue:
 - a) Presidencia del Consejo de Ministros: Centros, Corporaciones y Clases que de él dependen.
 - b) Ministerio de Asuntos Exteriores: Centros, Corporaciones y clases que de él dependen.
 - c) Ministerio de Justicia: Centros, Corporaciones y clases que de él dependen, Magistrados, Jueces, Clero Parroquial.
 - d) Ministerio de la Guerra: Centros, Corporaciones y clases que de él dependen.
 - e) Ministerio de Marina: Centros, Corporaciones y clases que de él dependen.
 - f) Ministerio de Hacienda: Centros, Corporaciones y clases que de él dependen.
 - g) Ministerio de la Gobernación: Centros, y Corporaciones y clases que de él dependen.
 - h) Ministerio de Educación Nacional: Centros, Corporaciones y clases que de él dependen.
 - i) Ministerio de Obras Públicas: Centros, Corporaciones y clases que de él dependen.
 - j) Ministerio de Industria y Comercio: Centros, Corporaciones y clases que de él dependen, Cámaras de Comercio, Industria y de la Propiedad.
 - k) Ministerio de Agricultura y Trabajo: Centros, Corporaciones y clases que de él dependen.
 - l) Ministerio del Aire: Centros, Corporaciones y clases que de él dependen.
- 8.º Particulares del Estado, Civil o Eclesiástico no comprendidos anteriormente.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista Zamora 29 de septiembre 1939.—Año de la Victoria.

EL JEFE PROVINCIAL DE PROPAGANDA.

RIIBENTROP DA CUENTA DE SU VIAJE A HITLER

BERLIN.—El Führer regresó a mediodía a esta capital para recibir al Ministro de Relaciones Exteriores Von Ribbentrop, cuya llegada era esperada a las seis de la tarde. Inmediatamente después de su llegada, Ribbentrop se dirigió desde el aeródromo a la Cancillería para dar cuenta a Hitler del resultado de su viaje a Moscú.

LOS PERIODICOS SUIZOS SE MUESTRAN PARTIDARIOS DE LA PAZ

GINEBRA.—Los periódicos de ayer tarde, comentando la nota conjunta de Alemania y la U. R. S. S., dicen que la paz puede salvarse mañana mismo. Las naciones occidentales de Europa—agregan—no deben permitir un momento más que se derrame la sangre en el campo de batalla para satisfacer las ambiciones de los grandes capitalistas. Afirman que no debe dejarse llegar el invierno con su consecuencia inevitable de hambre y calamidades y esperan que la oferta de paz encuentre eco en los Gobiernos de Londres y París y se reúna una gran Conferencia internacional para que todos los Estados produzcan un programa que lleve a los pueblos el remedio para no verse sumidos en una guerra de desastroso.

ALARMA EN PARIS

PARIS.—Ayer las sirenas dieron la señal de alarma, que duró desde las 11'25 a las 11'55.

La ciudad de Sarrebruck está cercada según declaran las informaciones francesas

PARIS.—La importante ciudad de Sarrebruck, en la línea Sigfrido, en el frente occidental se encuentra rodeada por tres partes, Sur, Este y Oeste por el fuego francés. El mando francés no puede precipitar la conquista de ese saliente que en la línea de Sigfrido forma dicha ciudad porque además de exigir la operación el máximo de precauciones causaría gran número de bajas. Desde luego no puede dicha ciudad continuar mucho tiempo resistiendo la presión de las tropas francesas.

Otras noticias

Comunicado oficial alemán

BERLIN.—A mediodía de ayer el Alto Mando facilitó el siguiente comunicado:

La guarnición armada de Varsovia empezará a abandonar la ciudad el viernes por la noche. Las tropas alemanas entrarán en la ciudad el día dos de octubre. Se han adoptado medidas para el rápido abastecimiento de la población civil en comidas y ayuda médica. A consecuencia de los ataques alemanes, protegidos por los bombarderos de artillería y aviación el fuerte Mondlin, se ha entregado sin condiciones. Según informaciones el desarrollo de la capitulación está siendo fijado actualmente por el jefe del Cuerpo de Ejército. En el fuerte de Mondlin, hay actualmente 1.200 oficiales, 30.000 soldados y 4.000 heridos.

En el frente Occidental, se han registrado las acostumbradas actividades de menor cuantía. Fue derribado un avión francés y un aparato británico.

Comunicado oficial francés

PARIS.—El Alto Mando francés, ha dado el siguiente parte con respecto a las operaciones de ayer día 29:

«Sin incidentes durante la noche pasada. Ha habido actividad de patrullas en toda la región oriental del Saar.

Ultima Hora

Servicio telefónico de la Agencia «FARO»

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley dejando sin efecto todas las leyes y disposiciones emanadas del Parlamento de Cataluña y del Tribunal de Casación.

Otra considerando como no delictivos determinados hechos de actuación política social cometidos desde el 14 de abril de 1931 hasta el 18 de julio de 1936.

Otra disponiendo que los títulos del Tesoro que no se presenten a reembolso antes del día 30 de octubre se considerarán renovados si hubieran ya vencido, o convertidos si estuvieran pendientes de vencimiento.

Otra disponiendo que se exceptuen del impuesto de Derechos Reales las transmisiones y participaciones hereditarias que no excedan de 20.000 pesetas correspondientes a descendientes, ascendientes, o cónyuges de los causantes que hubieren fallecido después del 17 de julio de 1936 a consecuencia directa de heridas sufridas bajo la bandera nacional o asesinatos cometidos en la zona marxista GOBERNACION.—Decreto nombrando Director general de Arquitectura a don Pedro Murguza.

EJERCITO.—Nombrando jefe de la Secretaría General del Ejército, al Coronel de Estado Mayor don José Ungría Jiménez.

Otro, Director General de Mutilados de Guerra al General de Brigada don José Millán Astray.

Otro, Director de Enseñanza Militar al General de Brigada don Camilo Alonso Véga.

COMBATES ENTRE LOS AVIONES ALEMANES Y BRITANICOS

Londres.—El ministerio del aire ha manifestado que los aviones de bombardeo británicos atacaron ayer a las unidades de la flota germana en las inmediaciones de Heligoland. A pesar del formidable fuego de la artillería antiaérea, el ataque se efectuó a cota baja. Algunos aviones ingleses—reconoce dicho parte—no han regresado a su base.

Berlin.—El Alto Mando alemán comunica que seis aviones británicos atacaron las unidades navales cerca de Heligoland, sin éxito. Los agresores que se alejaban hacia el Oeste, fueron alcanzados por los aviones alemanes entablándose combate a consecuencia del cual cinco aviones enemigos cayeron al mar.

